

ОТ ВЯТКИ ДО КУБАНИ

1 июня на сцене Краснодарского краевого драматического театра имени М. Горького начинаются гастроли Кировского областного драмтеатра имени С. М. Кирова. Об истории древнего русского города и одного из старейших театров Российской Федерации рассказывает директор этого театра Владимир Георгиевич Семенов.

Городу Кирову на днях исполнится 610 лет. С именем Кирова город живет и трудится полвека, превратившись за это время в современный промышленный и культурный центр Кировской области. В 1374 году Воскресенская летопись впервые упомянула о г. Вятке, нашем городе, построенном новгородцами на крутом берегу реки на месте старого русского поселения.

Сегодня Киров — крупный промышленный центр, город машиностроителей и металлургов, шинников и обувщиков, город, в котором живут мастерицы знаменитой дымковской игрушки, вятские умельцы, предки которых удивили мир карманными часами из дерева.

Богата и театральная история города. О первых спектаклях, сыгранных вятскими любителями, петербургские газеты сообщали еще в самом начале XX века. Знаменательными событиями в культурной жизни губернского города явились гастроли известных артистов М. Дальского, В. Давыдова, К. Мард-



жанова, Н. Россова, Н. Скарской, на вятской сцене выступали Е. Гельцер, Н. Плевацкая, братья Адельгеймы...

Подлинного творческого расцвета вятский театр достиг в годы Советской власти. В трудное для страны время защиты революционных завоеваний, строительства социализма его творческий коллектив показал лучшие произведения советской и классической драматургии. В 1939 году театру было присвоено имя С. М. Кирова и он начал работать в новом здании. За послевоенные десятилетия на кировской сцене были поставлены почти все лучшие произведения, написанные нашими драматургами, либо созданные по произведениям советских писателей.

Коллектив осуществил

много интересных постановок по пьесам, созданным в братских союзных республиках и странах социалистического содружества. За творческие достижения в фестивалях драматургии Польши, Болгарии, Венгрии и ГДР, а также Финляндии театр, творческие работники награждены премиями, медалями и дипломами.

В 1977 году, в год столетия, театр Указом Президиума Верховного Совета СССР был награжден орденом Трудового Красного Знамени. С 1974 года главным режиссером является лауреат Государственной премии РСФСР Евгений Степанцев.

В его постановке в дни гастролей на сцене Краснодарского театра зрители увидят дилогию «Ивушка неплачущая», созданную по роману

известного советского писателя Героя Социалистического Труда М. Алексеева. Это уникальная постановка, состоящая из двух спектаклей («Завидовские были» и «Феня Угрюмова»), была удостоена в 1980 году Государственной премии РСФСР. В постановке Е. Степанцева театр покажет драму К. Амирова «Горячая точка», комедию «Не верьте мужчинам!», автором которой является Герой Социалистического Труда главный редактор журнала «Огонек» А. Софронов, комедию ленинградского драматурга Г. Рябкина «В этой девушке что-то есть...» и две пьесы испанских драматургов «Дон Хиль зеленые штаны» и «Дикарь».

В гастрольном репертуаре театра драма К. Симонова «Чужая тень», комедия лауреата Государственных премий СССР и РСФСР Э. Брагинского «Авантюристка», мелодрама великого русского драматурга А. Островского «Старый друг лучше новых двух». Эти спектакли поставлены режиссером В. Ругрецким, а постановку комедии современного американского драматурга Д. Патрика «Дорогая Памела» («Ах, как бы нам пришить старушку») и двух детских спектаклей «Антошка и гармошка» В. Шульжика и Г. Фридмана и «Василиса Прекрасная» С. Прокофьевой и П. Сапгира осуществил лауреат премии комсомола Кировской области М. Салес.

В период гастролей кол-

лектив театра будет проводить творческие встречи и зрительские конференции, актеры выступают с концертами и лекциями на предприятиях и в учреждениях города. Мы покажем свои спектакли в домах отдыха и санаториях, в колхозах и совхозах края. В театре работает много интересных актеров всех творческих поколений. Это народный артист РСФСР И. Томкевич, заслуженные артисты РСФСР Т. Ветко, М. Качкина, М. Кислицына, Ю. Матвеева и М. Обуховский, лауреаты Государственной премии РСФСР Е. Николаева и Н. Погоришная, лауреаты премии комсомола Кировской области М. Салес, В. Мочалов и Н. Третьяков, артисты Ю. Тарасов, Г. Марина, Г. Малышева, Н. Коньшева, Н. Исаева, А. Мюрисел, В. Казаченко, И. Потемкин, Г. Самородова, В. Часовникова, В. Смирнов, З. Пятницкая.

Весь коллектив театра, актеры всех поколений настроены работать с полной самоотдачей. Мы надеемся, что творческий отчет театра не пройдет бесследно для самого взыскательного зрителя, оставит добрую память на Кубани.

С волнением ждем первой встречи с кубанцами на сцене Краснодарского краевого драматического театра имени М. Горького.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля «Лёка любит Люку».

Фото И. ПОТЕМКИНА.